

## **Predmet: Goran Savić, Saša Čilerdžić i Darko Janković<sup>1</sup> – Zvornik 3**

**Viši sud u Beogradu, Odeljenje za ratne zločine**

**Poslovni broj predmeta:** K-Po<sub>2</sub> 23/10<sup>2</sup>

**Optužnica podignuta:** 14.03.2008, 26.04.2010. i 10.09.2010.<sup>3</sup>

**Tužilaštvo:** Nebojša Marković, zamenik Tužioca za ratne zločine

**Krivično delo:** ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142. stav 1. KZ SFRJ, u vezi sa čl. 22. KZ SFRJ

**Optuženi: Goran Savić  
Saša Čilerdžić  
Darko Janković**

**Branioци:** advokat Radovan Pavlović [za optuženog Gorana Savića]  
advokat Nebojša Milosavljević [za optuženog Sašu Čilerdžića]  
advokat Nebojša Perović [za optuženog Darka Jankovića]

**Sudsko veće:** sudija Tatjana Vuković, predsednica Veća  
sudija Olivera Anđelković, članica Veća  
sudija Dragan Mirković<sup>4</sup>, član Veća

**Glavni pretres: 4.09.2008.**

**Izveštaj:** Mirjana Lazić, posmatrač FHP-a

Glavni pretres je počeo čitanjem optužnice.

### **Saslušanje optuženog Gorana Savića zvanog Savo**

Optuženi živi u Kraljevu. U drugoj polovini marta 1992. otišao je zajedno sa prijateljima Ivanom Koraćem zvanim Zoks i Darkom Jankovićem zvanim Pufta do Udruženja Srba iz Bosne i Hercegovine, gde su se prijavili kao dobrovoljci. Uputili su ih na Miodraga Vukovića iz Čačka koji je vodio dobrovoljce u Zvornik. Pre polaska u Zvornik proveli su nekoliko dana u Beogradu u hotelu *Srbija*. Kada su stigli u Zvornik, grupa od petnaestak vojnika, među kojima njih trojica i dobrovoljci iz Vojvodine, smeštena je u fabrici *Standard*. Tu su zadužili oružje i uniforme. Uniforme su bile maslinaste a od naoružanja bilo je automatskih pušaka i mitraljeza. Njihov zadatak bilo je obezbeđivanje fabrike *Glinica*, a povremeno su učestvovali u patrolama i akcijama hvatanja Muslimana koji su upadali u grad i ubijali policajce. Njegova jedinica bila je poznata pod nazivom *Pivarski* i delovala je u okviru Teritorijalne odbrane Zvornika. Njegov

---

<sup>1</sup> Viši sud u Beogradu, Odeljenje za ratne zločine doneo je 13.05.2010. rešenje kojim je postupak protiv optuženih Gorana Savića i Saše Čilerdžića spojen sa postupkom protiv optuženog Darka Jankovića. Jedinostveni postupak počeo je 21.10.2010. godine.

<sup>2</sup> Stari broj predmeta K.V. 1/08.

<sup>3</sup> Optužnica od 14.03.2008. protiv Gorana Savića i Saše Čilerdžića, optužnica od 26.04.2010. protiv Darka Jankovića i objedinjena optužnica od 10.09.2010. godine.

<sup>4</sup> Sudija Dragan Mirković je 2010. godine zamenio sudiju Dragana Plazinića.

starešina bio je Stojan Pivarski. U jedinici je proveo oko dva meseca, od kraja marta do sredine maja 1992. godine. Za to vreme je odsustvovao nekoliko dana, kada je početkom maja otišao u Kraljevo na sahranu poginulom prijatelju. Kada je doneta odluka o povlačenju JNA sa teritorije Bosne i Hercegovine, povučena je i njegova jedinica i on se vratio u Kraljevo. Nakon nekog vremena čuo je da su Dragan Slavković zvani Toro, Darko Janković i Ivan Korać ponovo otišli u Zvornik. U julu 1992. sreo je majku Darka Jankovića i ona ga je zamolila da ode po Darka u Zvornik i da ga vrati kući. Tada se obratio optuženom Čilerdžiću i pitao ga da li bi hteo da krene sa njim u Zvornik. Optuženi Čilerdžić je pristao i krenuli su pozajmljenim autom marke *opel*. Čim su stigli u Zvornik, na benzinskoj pumpi sreli su Darka Jankovića koji je jako čudno izgledao, kao da je bio drogiran. Rekli su mu zbog čega su došli i on je nevoljno pristao da se vrati. Otišli su do stana u kome je Janković živeo sa Draganom Slavkovićem. Janković se spakovao i otišao na autobus. Optuženi Savić i Čilerdžić su ostali u stanu i tada im je Slavković ispričao da dobro živi u Zvorniku, da radi u obezbeđenju fabrike *Ciglana* i da planira da ostane da tu živi sa devojkom Slavicom. Za Darka je rekao da je poludeo, da stalno pravi probleme i da je dobro što su došli po njega. Malo su se odmorili, večerali i krenuli autom nazad za Srbiju. Svratili su do Miodraga Vukovića u Čačak i na kraju stigli u Kraljevo. U vezi s optužnicom kaže da ti događaji nemaju nikakve veze s njim. Čuo je za poljoprivredno dobro *Ekonomija* i fabriku *Ciglana*, ali tamo nikada nije bio. Nikada nije video zarobljene Muslimane, ali je čuo da su zarobljenici vođeni van grada na *Ekonomiju*.

### **Saslušanje optuženog Saše Čilerdžića**

Optuženi živi u Kraljevu. Dana 22. ili 23. aprila 1992. prijavio se u vojni odsek u Kraljevu kao dobrovoljac. Uputili su ga na Udruženje Srba iz Bosne i Hercegovine. U Udruženju su mu rekli da će biti upućen na položaj u Zvorniku. U Zvornik je stigao 27. aprila sa grupom dobrovoljaca. Prvih nekoliko dana nije imao zaduženje ni naoružanje, a zatim je zajedno sa još dvojicom vojnika dobio zadatak da čuva fabriku *Glinica*. Smene su trajale od 8 do 12 časova. Nije pripadao vođu *Pivarski*, već je bio pri vojnoj pošti Tuzla. Neposredni starešina bio mu je zastavnik Živković. Stojana Pivarskog je povremeno viđao, kao i pripadnike njegovog voda, ali se nisu družili. Njegova jedinica se povukla 16. maja 1992, nakon odluke o povlačenju JNA sa teritorije BiH. Nakon dva meseca – seća se da je bio Petrovdan – u Kraljevu je sreo optuženog Gorana Savića. Optuženi Savić bio je takođe dobrovoljac u Zvorniku i pripadao je vođu *Pivarski*, koji je povučen u maju. Goran Savić ga je zamolio da krene sa njim do Zvornika kako bi vratili njegovog prijatelja Darka Jankovića zvanog Pufta, jer ga je za to molila Darkova majka. Krenuli su autom i kada su stigli do Malog Zvornika pokušali su da nađu nekoga ko bi im pomogao da uđu na teritoriju BiH. Prenoćili su, on kod prijatelja u Malom Zvorniku a optuženi Savić u stanu Dragana Slavkovića u Zvorniku. Optuženi Savić je sledećeg dana dobio potvrdu o slobodnom kretanju po opštini Zvornik i tada su krenuli u potragu za Darkom. Pronašli su ga na jednoj benzinskoj pumpi. Darko je loše izgledao, bio je izbezumljen i jako prljav. Odlučili su da se Darko vrati autobusom, a njih dvojica autom kojim su došli. Darko i optuženi Savić otišli su do stana u kome je Darko živeo da se spakuje, dok je optuženi Čilerdžić ostao da sačeka na pumpi. Nakon dva sata optuženi Savić se vratio i njih dvojica su se uputila prema Kraljevu. Što se tiče dela koje mu se stavlja na teret, o fabrici *Ciglana* je čuo, ali tamo nikada nije bio. Zna da se fabrika nalazi pored puta sa desne strane kada se iz Zvornika krene prema Bijeljini. Čuo je razne priče o zlostavljanju zatvorenika, ali nije učestvovao ni u jednom zločinu. Što se tiče pljački napuštenih kuća, nije učestvovao u tome niti je ikada čuo da se tako nešto dešavalo. U vreme

inkriminisanog događaja nalazio se u Kraljevu i radio je u preduzeću *Magnohrom*. Misli da je došlo do greške i da se optužbe odnose na čoveka sa sličnim imenom, to je Ćirković ili Ćirović Saša iz okoline Trstenika koji je pripadao vođu *Pivarski*.

### **Predlozi odbrane**

Odbrana optuženog Ćilerdžića je kao materijalne dokaze predložila fotokopiju radne knjižice, rešenje o prestanku radnog odnosa u preduzeću *Magnohrom* od 31.05.1993. godine, potvrdu o trajanju radnog odnosa i godišnjih odmora u preduzeću *Magnohrom* od 29.04.2008. i molbu upućenu vojnoj pošti Lađevci – Kraljevo za prijem u dobrovoljce. Ovi dokumenti trebalo bi da potvrde da optuženi Ćilerdžić nije bio u Zvorniku u periodu na koji se odnosi optužnica.

### **Komentar**

Izjave optuženih se razlikuju, naročito u delu koji se odnosi na njihov zajednički odlazak u Zvornik početkom jula 1992. godine. Uprkos nastojanju Veća da ukaže optuženima na razlike i od njih dobije logična i zadovoljavajuća objašnjenja, ostalo je nerazjašnjeno koliko su vremena proveli u Zvorniku, da li su zajedno ili odvojeno otišli u Slavkovićev stan i da li je optuženi Savić proveo noć u tom stanu pre ili nakon odlaska Darka Jankovića. Deluje neuverljivo odbrana optuženog Savića da nikada nije bio na poljoprivrednom dobru *Ekonomija* i u fabrici *Ciglana*, kada o tome u istrazi govore svedoci-oštećeni, svedoci, kao i pripadnici *Pivarskog* – svedok Svetislav Mitrović zvani Niški, kao i Ivan Korać i Dragan Slavković protiv kojih se vodi odvojeni postupak. Zanimljivo je da optuženi Ćilerdžić jedini pominje da je u vođu *Pivarskog* bio pripadnik po imenu Saša Ćirović iz Trstenika i da je to verovatno lice na koje se optužbe odnose.